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Newsroom Μοιράσου το

Κυρώθηκε χθες, Τρίτη, από την ολομέλεια της Βουλής η σύμβαση δωρεάς

του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος» (ΙΣΝ) για την κατασκευή του

Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, που

αποτέλεσε πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης με φόντο τη νομική μορφή του.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, η ανέγερση του πρώτου παιδιατρικού

Νοσοκομείου στη Βόρεια Ελλάδα να ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2023 και,

όπως δήλωσε ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, αναμένεται να

ολοκληρωθεί στα μέσα προς τέλη του 2025. «Το έργο είναι μοναδικό από

όλες τις απόψεις και θα συμβάλει στην αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος
Απόρρητο
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Υγείας», δήλωσε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγκα, μιλώντας

στην Ολομέλεια. 

Η δωρεά ύψους160 εκατ. ευρώ του ΙΣΝ περιλαμβάνει το κόστος των

μελετών, το κόστος της κατασκευής των εγκαταστάσεων, το κόστος για τη

διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, το κόστος προμήθειας,

εγκατάστασης και τοποθέτησης του ιατρικού και λοιπού εξοπλισμού.

Επιπλέον, θα αναλάβει την δωρεάν εκπαίδευση του προσωπικού στη χρήση

των συστημάτων και του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού.

Το Ελληνικό Δημόσιο, από την πλευρά του, παρέχει την έκταση για την

εγκατάσταση του, τη διαμόρφωση της πρόσβασης (το οδικό δίκτυο) και τη

στελέχωση του νέου Νοσοκομείου. Η έκταση ήδη ανήκει στο Ελληνικό

Δημόσιο, ενώ για τη διαμόρφωση των οδικών προσβάσεων απαιτείται η

συμμετοχή του Δημοσίου με προϋπολογισμό 60 εκατ. ευρώ. 

Πώς θα λειτουργήσει

Το νέο νοσοκομείο θα διαθέτει 243 κλίνες, μεταξύ των οποίων 33 θέσεις με

δυνατότητα ΜΕΘ και 46 θέσεις ΤΕΠ/Ημερήσιας Νοσηλείας.

Οι τριτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες υπηρεσίες του Νοσοκομείου θα

συμπληρωθούν με την ανάπτυξη Κέντρου Ψυχικής Υγείας Παιδιών και

Εφήβων με 20 κλίνες καθώς και με τη στέγαση πανεπιστημιακών

ερευνητικών εργαστηρίων, αμφιθεάτρων και χώρων διδασκαλίας. 
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Θα ξεκινήσει τη λειτουργία του με 716 εργαζόμενους, ενώ στη πλήρη

λειτουργία του θα απασχολεί 1.010 εργαζόμενους. Στο νοσοκομείο θα

μεταφερθούν Πανεπιστημιακές παιδιατρικές και παιδοχειρουργικές κλινικές

 που ήδη λειτουργούν σε διάφορα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. Οι

εργαζόμενοι εξασφαλίζονται πλήρως, αφού μαζί με τις κλινικές που θα

μεταφερθούν στο νέο Νοσοκομείο θα μεταφερθεί και το προσωπικό που

υπηρετεί σε αυτές, με την ίδια εργασιακή σχέση, βαθμό και ειδικότητα που

κατείχε. Και μεταφέρονται φυσικά σε ένα αναβαθμισμένο εργασιακό

περιβάλλον. Οι νέες προσλήψεις που θα απαιτηθούν θα έχουν ολοκληρωθεί

3 μήνες πριν την Πιστοποίηση Ολοκλήρωσης του Έργου. 

Το κόστος λειτουργίας για το πρώτο έτος έχει υπολογιστεί σε περίπου 60

εκατ. ευρώ. Η αρχιτεκτονική μελέτη, την οποία έχει αναλάβει ο διεθνούς

φήμης Renzo Piano (Centre Pompidou, Κέντρο Πολιτισμού Σταύρος

Νιάρχος), προβλέπει την εναρμόνιση των χώρων θεραπείας με το φυσικό

περιβάλλον. 

Το νοσοκομείο θα είναι Ψηφιακό, δηλαδή με ολοκληρωμένα συστήματα

πληροφορικής και επικοινωνιών σε όλα τα τμήματα και επίπεδα του

νοσοκομείου και ολοκληρωμένη διαχείριση των εγκαταστάσεων του.

Διασυνδεμένο επίσης με άλλες μονάδες υγείας και φορείς. Επίσης, θα είναι

πράσινο, δηλαδή θα λειτουργεί με μηδενικό αποτύπωμα διοξειδίου του

άνθρακα. 

Το νοσοκομείο θα λειτουργήσει ως Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, θα

απολαμβάνει οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια, θα διέπεται από τους
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νόμους που αφορούν τη λειτουργία του Ε.Σ.Υ., αλλά και των νόμων που

διέπουν τη λειτουργία των Πανεπιστημιακών Κλινικών και Εργαστηρίων. 

Θα εφαρμοστούν καινοτομίες και σύγχρονο μοντέλο διοίκησης που

περιλαμβάνουν Γενικό Διευθυντή, Διαχειριστή Κλινών και Διαχειριστή

Κινδύνου, με σκοπό τη βέλτιστη διαχείριση των πόρων, τη βέλτιστη

διαχείριση και συντονισμό κατανομής των κλινών και τον συντονισμό των

διαδικασιών ελέγχου κινδύνων για το νοσοκομείο.

«Η επιλογή μας να λειτουργήσει το νέο νοσοκομείο ως ΝΠΙΔ είναι συνειδητή

και θεωρώ ότι αποτελεί τομή στη δημόσια υγεία.  Γιατί έχει αποδειχθεί, με

βάση έγκριτες επιστημονικές μελέτες, και στοιχεία που δημοσιοποίησε και ο

ΠΙΣ, ότι τα Δημόσια Νοσοκομεία όταν λειτουργούν ως ΝΠΙΔ είναι

αποδοτικότερα από το μοντέλο των ΝΠΔΔ. 

Αποδοτικότερο στη διαχείριση και εξοικονόμηση των πόρων του και παρέχει

ποιοτικότερες υπηρεσίες υγείας προς τους πολίτες. Επίσης το μοντέλο αυτό

διοίκησης έχει αποδειχθεί σαφώς καλύτερο για το ιατρονοσηλευτικό

προσωπικό», ανέφερε η κ. Γκάγκα. Κλείνοντας την ομιλία της, η

αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, τόνισε ότι το Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό

Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης ΙΣΝ θα αποτελέσει ένα στολίδι για το Εθνικό

Σύστημα Υγείας της Ελλάδος και όχι της Νέας Δημοκρατίας. «Είναι ένα

εμβληματικό έργο για την Ελλάδα και τους πολίτες της», δήλωσε

χαρακτηριστικά.  

Ακολουθήστε το insider.gr στο Google News και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις
από την Ελλάδα και τον κόσμο.
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